

## Aukcijska prodaja Greinbach, 09.01.2012.

Štajerska nam je tako blizu i tako zanimljiva, tko god ima prilike neka „skokne“ tamo barem na redovnu mjesečnu aukcijsku prodaju u njihovom novom aukcijskom centru u Greinbachu. Tamo smo vodili naše mlade uzgajivače u proljeće 2009. godine na austrijsku državnu Fleckvieh izložbu i bili su jako zadovoljni viđenim. I na redovnim mjesečnim aukcijama ima se što vidjeti, a jedna takva održana je 09.01.2012.

Na aukciji je prodano 56 bređih junica (od 58). Većina bređih junica otišla je u izvoz. Raspon cijena: 1.300-2.200 Eura, prosjek: 1.638 Eura. Za prirodni pripust prodano je 5 bikova po prosječnoj cijeni od 2.190 Eura. Prodana su i 64 ženska teleta (od 68) po prosječnoj cijeni od 483 Eura (sve cijene netto).

Ponuda od 33 krave prvotelke bila je iznadprosječne kvalitete. Prodane su sve ponuđene krave s rasponom cijena od 1.150 do 2.220 Eura (prosjek 1.701 Euro). Najskuplja prvotelka (**na slici**), prodana za 2.220 Eura, naravno nije otišla u izvoz, nego ju je kupio domaći uzgajivač. U katalogu je bila broj 21 (pogledajte si detalje). Pedigre je sjajan (**GS Roemer x Weinold**), a proizvodnja još bolja – u vrijeme aukcije 40 kg/dan, a prva službena kontrola: 34,4 - 4,80 - 3,13. Pitamo se zašto takvu kravu gazda prodaje ?!



Kad malo bolje proučite katalog prvotelki na toj aukciji, još puno pitanja vam se vrti po glavi, a vjerojatno i ono „kada ćemo mi tako nešto imati“?! ... *E, pa radimo na tome...*

U katalogu su ukupno 43 mlade krave, od kojih su 33 ponuđene i prodane na aukciji. Koga imalo zanima uzgoj kvalitetnog simentalca, sigurno će primijetiti puno važnih detalja u pedigreima iz kataloga (za pomoć u tumačenju pedigrea kliknite na *Stručni savjeti*):

- Veliku većinu tih prvotelki prodaju uzgajivači s izrazito visokom prosječnom proizvodnjom po kravi (velika većina >9.000, samo 8 od 7.000-9.000 kg mlijeka / kravi / god.)

- Svatko tko imalo poznaje simentalski uzgoj ostat će zaprepašten vrhunskim pedigreima skoro svih ponuđenih prvotelki – 2 su čak kćeri bikovskih majki (SM) + 3 kćeri potencijalnih bikovskih majki (aSM)
- Sve je to rezultat oštre selekcije na razini stada i na ženskoj strani. I nedavno u Donjoj Austriji smo se mogli uvjeriti da najbolji uzgajivači rade nemilosrdnu selekciju među prvotelkama. To si mogu „priuštiti“ jer imaju vrhunsku reprodukciju u stadu i stalni višak podmlatka, kojega najčešće selektiraju nakon prvog teljenja. I tu je onda onaj dodatni napredak od 7-8 tisuća litara prema 9.000-10.000 litara/kravi. Bez toga nema tako visoke proizvodnje. Isto tako, ako nema vrhunske reprodukcije, nema ni visoke proizvodnje po kravi – često su neupućeni ljudi u zabludi i misle da su to nekakve „isforsirane“ krave koje su slabo plodne i stalno na rubu bolesti. Najčešće je obrnuto, te krave su itekako zdrave i plodne i prosječno međutelidbeno razdoblje u takvim je stadima uglavnom manje od 400 dana – tako ima uvijek prvotelki za prodaju.
- To dobro dođe i manje uspješnim uzgajivačima jer uvijek imaju na ponudi putem organiziranih aukcijskih prodaja u svojoj ili susjednoj udruzi visokomliječnih prvotelki. Kad im „ispadne iz igre“ krava iz bilo kojeg razloga, bez problema si mogu kupiti novu prvotelku i već drugi dan od nje dobiti i više od 30 litara mlijeka. To je izuzetno bitna stvar u svakodnevnom ekonomskom poslovanju obiteljskih gospodarstava.
- Kad pogledamo informacije koje su prikazane u tim pedigreima u katalogu, vidi se da je sve to itekako prilagođeno potrebama potencijalnog kupca (nikad ne zaboravite – „danas ste kupac – sutra prodavatelj i obrnuto“):
  - o bikovima se tamo ionako jako puno zna pa o njima nema previše (općepoznatih) detalja – važno je da su navedena 3 bika u pedigreu (87,5% gena) i naravno bik s kojim je krava (eventualno) pripuštena – većina još nije
  - ključne informacije su o samoj prvotelki i o njezinoj majci, a to je naravno proizvodnja, ali isto tako važno i uzgojne vrijednosti, ocjena eksterijera i izmjereni protok mlijeka kao jako važan podatak (poželjna vrijednost >2,0 kg/min); istaknute su i još neke važne informacije kao što je udio krvi crvenog holsteina (%) i dio matične knjige u koji je krava svrstana, da li je bila napasivana (eventualno i na planinskim pašnjacima), da li se drži u slobodnom sustavu ili na vezu, da li je na TMR-hranidbi i da li je odročena ili ne. Istaknuto je tko je uzgajivač i vlasnik grla i koja je aktualna prosječna proizvodnja u stadu uzgajivača. Katalog aukcije uvijek je barem tjedan dana unaprijed dostupan **na internet-stranicama udruge**. Sve to potencijalnog kupca jako zanima, a na sam dan aukcije radi se lista trenutne proizvodnje, krave se sve važu i pregledava se zdravlje vimena i te sve informacije kupci imaju dok odlučuju što će kupiti i licitiraju. *E, to je uzgoj.*
- Ono što jako „bode u oči“ jest to da skoro sve majke ovih prvotelki imaju iskazane uzgojne vrijednosti, velika većina i ocjene eksterijera te neizostavno izmjeren protok mlijeka – kao naravno i same prvotelke (vidi se koliko je protok važna osobina).

Ovako što se naravno ne događa samo u Štajerskoj, to je uhodana praksa u svim udrugama po cijeloj Austriji, Bavarskoj i Baden-Württembergu, gdje god se ozbiljno uzgaja simentalska-Fleckvieh pasmina. Trebali bismo i mi u to društvo, ...

Damir Pejaković